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On réalise le montage de la figure ci –après : 
       
Etude quantitative de la réaction entre le Aluminium Al et l’acide chlorhydrique     www.pc1.ma 
 () Selon la réaction :   
     Dans un flacon de volume =1 , On introduit un volume v=28m d’acide 
      chlorhydrique de concentration C = 1.5 mol .
· On suspend sous le couvercle un ruban de aluminium de masse m=0,72g .
         Donnée :  M(Al)=26,98g/mol
1- Déterminer la quantité de matière  d’ions.
2- Déterminer la quantité de matière de aluminium Initialement introduit.
3- Déterminer la quantité   de l’air dans le flacon avant la réaction (=24).
4- Etablir le tableau d’avancement.
5- Quel est le réactif limitant ?
6- Déterminer l’avancement maximal de la réaction.
7- Monter, en utilisant la loi des gaz parfait, que la variation de pression s’écrit : 
   …2.5pt

Physique 1
Exercice : 2 (Questions du cours)



Coche la (ou les ) bonne(s) réponse (s).
1)  L’expression de d’un corps solide est :
                                                         
2) L’énergie de pesanteur d’un solide posé sur une table :
   Est nulle                                toujours positive                    toujours négative 
3)  L’unité de  est :
        Le joule                          le watt                    N’a pas d’unité                     kelvin 
4) l’énergie mécanique  est :
                                      
5)  L’expression de la quantité de chaleur libérée durant un déplacement de A à B est
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Physique 2
4pt
Exercice : 3 
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· Un corps solide (S) de masse m=200g glisse sur une[image: C:\Users\lenovo\Desktop\c876232e-e202-4452-877f-3c1dd8dbdbf8.jpg]

 Surface ABCD composé 3 parties :
Partie AB : circulaire de rayon R=20cm .
Partie BC : rectiligne BC=L=2m .
Partie CD : rectiligne incliné d’un angle   .
· Le solide (S) est lâché du point A  sans vitesse 
initiale, et arrive au point B avec une vitesse   .
Partie I :  on négliger les frottement sur AB  ; 
On donne g=10N/kg et    .
1-Montrer que   ( on considère  comme état de référence ).
2- Trouver l’expression en fonction de g , R et  en utiliser la conservation de l’énergie mécanique.
3- Calculer  .
Partie II :  le corps (S) parcourt la distance BC et parvient au point C avec une  la force de frottement  est  paralléléle à la trajectoire de sens opposé .
4-Calculer la  entre B et C  ..6.5pt

Exercice : 4

Physique 3


Un solide (S), de masse m=, glisse sur un plan incliné d’angle par rapport au plan horizontal (voir figure). Le solide (S) est lâché du point A [image: ]

avec vitesse , après un parcourt de AB 
Sa vitesse   devient.
 Donnés : ;    ; .
I- 
1) Calculer l’énergie cinétique au point A. 
2) Calculer l’énergie cinétique au point B.
   . 
3) En appliquant le T.E.C, Montrer que le mouvement se
 fait avec frottement entre A et B. Calculer le travail de la force de frottement entre A et B, et déduire son intensité 
II- On considère le plan horizontal passant par A comme état de référence de l’énergie potentielle de pesanteur () ; et comme origine de l’axe des côtes orienté vers le haut. 
4) Montrer que l’expression d’est :
5) Calculer les valeurs d’ dans les positions A, B et C
6) Calculer entre B et C ; et déduire le travail du poids 
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